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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Il bonus pubblicità, riconfermato anche per il 2022, agevola quelle aziende che investono sulla stampa quotidiana e periodica, anche on line
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Resta il «Bonus pubblicità»
per imprese che investono
L’agevolazione. Confermato anche quest’anno il  credito d’imposta del 50% 
del valore delle risorse impiegate dalle società su giornali, tv e internet

MARCO CONTI

Confermato anche per 
quest’anno il bonus pubblicità. 
L’agevolazione consiste in un cre-
dito d’imposta del 50% del valore 
degli investimenti pubblicitari ef-
fettuati da imprese, lavoratori au-
tonomi e enti non commerciali 
sulla stampa quotidiana e periodi-
ca, anche on line, e sulle emittenti 
televisive e radiofoniche locali e 
nazionali, analogiche o digitali. 

Il bonus vale anche se il valore 
degli investimenti pubblicitari 
non è incrementale rispetto agli 
analoghi investimenti effettuati 
nell’anno precedente: in linea con 
quanto stabilito per gli ultimi due 
anni, per avere il bonus non è 
quindi necessario avere incre-

mentato almeno dell’uno percento 
gli investimenti in pubblicità ri-
spetto a quelli effettuati nell’anno 
precedente. 

La domanda per accedere al 
bonus va inviata tramite all’Agen-
zia Entrate (www.agenziaentra-
te.gov.it), attraverso apposita pro-
cedura nella sezione dell’Area ri-
servata (barra blu in alto a destra) 
muniti di una delle seguenti iden-
tità: Sistema pubblico di identità 
digitale (Spid), Carta nazionale 
dei servizi (Cns) o Carta d’identità 
elettronica (Cie), seguendo il per-
corso: «Vai nella sezione Servizi’ 
- ‘Agevolazioni - Comunicazione 
credito imposta investimenti 
pubblicitari». Sino al prossimo 31 
marzo si deve inviare la Comuni-

cazione per l’accesso al credito 
d’imposta relativa agli investi-
menti effettuati e/o da effettuare 
nell’anno 2022. Si tratta di una 
sorta di prenotazione delle risorse 
(con un form da compilare e fir-
mare digitalmente) contenente 
(oltre ai dati di investimenti effet-
tuati nell’anno precedente) i dati 
di investimenti già effettuati e/o 
in programma per l’anno 2022 di-
stribuiti sui vari media (stampa, 
emittenti Tv e radio) e il credito 
d’imposta richiesto. Prima dell’in-
vio, si possono salvare i dati in una 
bozza. 

Se nello stesso periodo sono 
state inviate più comunicazioni, 
è considerata valida solo l’ultima 
presentata. I soggetti che hanno 

inviato comunicazione per l’ac-
cesso al credito dovranno inviare 
poi, nel gennaio 2023, la «Dichia-
razione sostitutiva relativa agli in-
vestimenti effettuati», attestante 
gli investimenti effettivamente 
realizzati quest’anno. Il credito di 
imposta è utilizzabile unicamente 
in compensazione, presentando 
il modello di pagamento F24 
esclusivamente attraverso i servi-
zi online dell’Agenzia delle Entra-
te (a partire da quinto giorno lavo-
rativo successivo alla pubblicazio-
ne dell’elenco dei soggetti ammes-
si). Ai fini della fruizione del credi-
to è necessario indicare, in sede di 
compilazione del modello F24, il 
codice tributo 6.900.
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Commercialisti

RISPOSTA N. 3.501

Locazioni brevi:
devo aprire
la partita Iva?

Vorrei avere conferma 
dell’obbligo di apertura della 
partita Iva per l’attività di 
locazioni brevi per più di 4 
appartamenti.

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 4 del D.L. 50/2017 
aveva introdotto la disciplina 
della «locazione breve», cioè 
le locazioni di tipo abitativo di 
durata non superiore a 30 
giorni con finalità turistiche, 
che prevedeva anche la 
possibilità, mediante opzione, 
di applicare al canone di 
locazione una cedolare secca 
del 21%.
A partire dal 2021, però, la 
legge di bilancio ha stabilito 
che l’attività di locazione 
breve si presume svolta in 
forma imprenditoriale (con 
conseguente obbligo di 
apertura di partita IVA) se il 
locatore loca più di quattro 
appartamenti per ciascun 
periodo d’imposta; in questo 
caso non si potrà più optare 
per la cedolare secca.
Se, però, il soggetto 
possessore di 5 appartamenti 
ne loca 4 in locazione breve ed 
1 con contratto 4 + 4 non 
scatta la presunzione di 
imprenditorialità.

RISPOSTA N. 3.502

Casa in affitto
con residenza:
ci sono sgravi?

Sono un giovane di 23 anni, 
e dopo aver trovato lavoro, 
ho deciso di prendere in 
affitto un appartamento. 
Sono previste delle 
agevolazioni fiscali
 nel caso in cui prenda la 
residenza in questo 
appartamento?

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 1, comma 155 della 
legge 234/2021 (legge di 
bilancio per l’anno 2022), ha 
sostituito il comma 1/ter 
dell’articolo 16 del Tuir, 
riscrivendo le regole 
dell’agevolazione per i giovani 
che lasciano la casa d’origine 
e stabiliscano la propria 
residenza in una casa
 presa in affitto.
Il “bonus affitti”, infatti,
 è rivolto ai giovani 
che hanno un’età compresa 
tra i 20 e i 31 anni che 
stipulano un contrato 
di locazione ai sensi 
della legge 431/1998, 
per l’unità immobiliare 
diversa dall’abitazione 
principale dei genitori 
e che hanno un reddito 
complessivo non superiore a

d 15.493,71 euro. Il bonus può 
essere richiesto anche da 
giovani coppie, ma il reddito 
di riferimento sarà quello 
complessivo.
Non è possibile richiedere
 il bonus affitti per le seguenti 
tipologie d’immobili:
Edilizia residenziale pubblica
Immobili con finalità 
turistiche
Immobili di categoria 
A/1, A/8 e A/9.
L’agevolazione consiste
 in una detrazione 
dall’imposta lorda
 ed è pari al maggior valore 
tra l’importo forfettario 
di 991,60 euro e il 20% 
dell’ammontare del canone, 
comunque nel limite 
di  2.000 euro; la spettanza 
del bonus viene estesa ai 
primi 4 anni del contratto 
e spetta solo se l’immobile 
locato viene adibito
 a residenza del conduttore.

Notaio

RISPOSTA N. 3.503

Quali benefici ha
la Srl on line:
è ok per start up?

Ho sentito parlare di Srl 
on line. Come funziona? 
Posso proporla per la star tup 
che, con un socio, siamo in 
procinto di lanciare? È 
un’alternativa sicura? Che 
benefici ha, anche dal punto 
di vista dei costi?

_ LETTERA FIRMATA

Dal dicembre 2021 il 
Notariato italiano ha messo a 
punto una piattaforma 
dedicata per la costituzione di 
srl on-line, ossia mediante il 
collegamento audio-video tra 
il notaio e i clienti e la 
sottoscrizione digitale 
dell’atto che ha pertanto 
non più consistenza 
cartacea  ma è un vero 
e proprio file digitale 
autentico. 
La procedura è tale da 
garantire la sicurezza
 della stipula e della 
conservazione del file 
«originale» sempre a cura del 
Notariato. 
Il vantaggio della costituzione 
on line di una srl è che si 
azzerano le distanze fisiche 
tra cliente e notaio, con il solo 
vincolo che almeno un cliente 
deve avere residenza nell’area 
di competenza del notaio 
incaricato (ad esempio
 cliente A residente 
a Bergamo e cliente B
 a Verona; la stipula potrà 
essere affidata ad un notaio 
della regione Lombardia
 o del Veneto, e non anche
 ad un notaio piemontese). 
Quanto ai costi, in termin
i di imposte sono equivalenti
 a quelli della costituzione 
in forma tradizionale; 
quanto alle spettanze 
del notaio, è possibile
 chiedere un preventivo.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.504

Ospito mia madre
Serve redigere
contratto d’affitto?

Se ospito in una casa di mia 
proprietà mia mamma, da 
poco rimasta vedova del 
papà, è necessario un 
contratto di affitto? La 
situazione da provvisoria 
potrebbe diventare definitiva, 
e non sappiamo come 
comportarci? Tra parenti è 
comunque necessario un 
titolo per abitare la casa.

_ LETTERA FIRMATO 

Il diritto di utilizzare un 
immobile altrui può derivare 
da un contratto di locazione 
(se l’utilizzatore paga un 
canone al proprietario) 
o da un contratto di comodato 
(se l’utilizzatore ne fa uso 
gratuitamente, salvo 
eventualmente farsi carico 
delle spese condominiali – cd. 
comodato modale);
 oppure tramite un atto 
notarile con cui si intesta 
all’utilizzatore un diritto
 reale temporaneo (ad 
esempio usufrutto o diritto 
di abitazione), che 
fiscalmente permette 
di rendere l’immobile 
l’ «abitazione principale» 
dell’utilizzatore, evitando 
così il pagamento dell’Imu,
 sia da parte del proprietario 
che dell’utilizzatore. 
Se non si intende 
regolarizzare la situazione 
con un diritto reale (usufrutto 
– abitazione), non essendo 
interessati anche al risparmio 

totale dell’Imu, allora potete 
procedere con un contratto di 
comodato, che dovrebbe 
essere registrato all’Agenzia 
delle Entrate con imposta 
fissa di 200 euro e che 
permette, a determinate 
condizioni (vedere il 
regolamento Imu del Comune 
interessato), di ridurre l’Imu a 
carico del proprietario.

RISPOSTA N. 3.505

Buoni postali
e futura eredità
per i nostri figli

 I risparmi che con mio marito 
abbiamo messo su buoni 
postali a nome di nostro figlio 
minorenne, in caso di morte 
di uno di noi due, subiscono 
un qualche contraccolpo? E 
poi chiedo: se i risparmi che 
allochiamo per i nostri due 
figli, uno tra poco 
maggiorenne, non sono pari, 
questo può rappresentare un 
problema sempre nel caso 
morte (di entrambi questa 
volta) sull’eredità nei 
confronti del figlio che si 
trova minori risparmi? Un 
motivo, ovviamente c’è, ma 
credo che qui sia superfluo 
affrontarlo. Mi può aiutare?

_ LETTERA FIRMATO 

Se il libretto è già intestato al 
figlio minore, significa che la 
somma è già del figlio e 
pertanto non deve essere 
inserita nell’asse ereditario 
del genitore defunto. La 
morte di un genitore 
comporta solo che la gestione 

del libretto, finché il figlio 
intestatario è minore, spetta 
tutta al genitore superstite 
(eventualmente sotto la 
vigilanza del Giudice Tutelare 
in determinati casi); poi, con 
la maggiore età del figlio 
intestatario, questi potrà 
disporre della somma come 
meglio crede. Quanto al 
secondo quesito, un’eventuale 
differenza tra le somme 
destinate ai due figli non è di 
per sé motivo di 
impugnazione purché la 
differenza a favore del figlio 
che ha maggior beneficio sia 
limitata entro la cosiddetta 
quota disponibile, ossia di 
quella quota del patrimonio di 
ciascun genitore del quale il 
genitore può disporre come 
crede, anche lasciandola in 
più a favore di un figlio invece 
che a un altro. La quota 
disponibile è una percentuale 
del patrimonio di ciascun 
genitore, che dipende dalla 
composizione della famiglia: 
in linea di massima va dal 25% 
al 33% quando vi sono più 
figli. Trattandosi di questione 
che può apparire complicata 
se spiegata in poche righe, La 
invito a rivolgersi ad un 
notaio che senz’altro Le potrà 
chiarire ogni suo dubbio.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.506

Se chiude la ditta:
dopo quale sarà 
il destino del Tfr?

Sono un lavoratore privato 
(terziario) assunto con 
contratto a tempo 
indeterminato da circa 5 
anni. Al momento 
dell’assunzione non ho 
indicato nessuna tipologia 
di previdenza complementare 
lasciando il mio Tfr
 al datore di lavoro. 
Negli ultimi mesi i pagamenti 
degli stipendi avviene
 in ritardo e si vocifera 
che il fatturato sia calato, 
con il rischio che l’azienda 
chiuda. Cosa succederà ai 
miei soldi in questo caso?
 Ci sono modi per tutelarmi?

_ LETTERA FIRMATA

Nel nostro ordinamento, i 
crediti da lavoro dipendente – 
incluso il Tfr – ricevono
 un trattamento privilegiato 
rispetto agli altri debiti 
dell’azienda. Considerato
 il rango attribuito a questi 
crediti, nel nostro paese
 è stato istituito già nel 1982 
il c.d. Fondo di Garanzia
 a tutela dei crediti Tfr 
dei lavoratori subordinati 
in caso di insolvenza 
del datore di lavoro. 
Nel 1992, la copertura 
di questo fondo è stata
 estesa anche alle retribuzioni 
maturate negli ultimi tre mesi 
del rapporto, e varierà base
 a seconda che il datore
 di lavoro sia soggetto o meno 
ad una procedura concorsuale 
(v. Circolare Inps 74/2008). 
Va precisato che il fondo 
opera a tutela dei lavoratori 
che abbiano cessato – per 
licenziamento o dimissioni – 
un rapporto di lavoro 
subordinato e che non 
abbiano ricevuto i 

conseguenti pagamenti da 
parte del datore di lavoro. 
Gli importi dovuti saranno 
corrisposti entro 60 giorni, 
direttamente dall’Inps, 
unitamente ad interessi
 e rivalutazioni 
con la specifica 
che tali somme saranno 
assoggettate a tassazione 
dall’Istituto Previdenziale, 
che è sostituto d’imposta 
ai sensi della vigente 
normativa fiscale. 
L’istanza potrà essere inviata 
direttamente dal cittadino 
tramite patronati, 
call center o il portale Inps 
che prevede diverse tipologie 
di domande, in base 
al credito di cui si richiede 
l’intervento.
Nelle more del rapporto di 
lavoro, in presenza di ritardo 
dei pagamenti delle 
retribuzioni, sarebbe 
opportuno diffidare il datore 
inadempiente per evitare
 di incorrere in situazioni
 di tolleranza che escludono
 le dimissioni per giusta causa. 
Ovviamente, in quest’ultimo 
caso è caldamente consigliato 
il supporto di professionisti 
del settore.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.507

Piante da potare:
quale maggioranza
per voto  assemblea

Il nostro condominio è dotato 
di un bel giardino ampio dove 

nel tempo sono cresciuti 
alcuni alberi, probabilmente 
inizialmente piantati
 in modo poco ordinato
 da alcuni condomini, 
forse quando le piante 
erano piccole ed essi volevano 
liberarsene; abbiamo 
per esempio alcune piante 
di palme a fianco di alcuni 
pini che in passato dovevano 
essere stati degli alberi
 di Natale in qualche 
appartamento. 
Vogliamo ora mettere un po’ 
di ordine. Desidero sapere, di 
quale maggioranza c’è 
bisogno per potare alla base 
le piante del giardino 
condominiale? Serve forse 
l’unanimità ?

_ LETTERA FIRMATA

In ambito urbanistico, il taglio 
di una pianta è generalmente 
soggetto al dettato in materia 
dei regolamenti comunali, 
soprattutto nelle città, ove 
maggiore è la sensibilità 
comune alla presenza di 
piante che indubbiamente 
contribuiscono al maggior 
benessere dei cittadini; 
non fa eccezione la città di 
Bergamo. Pertanto, il primo 
passo consiste nel 
documentarsi presso l’ufficio 
tecnico del comune di 
residenza circa eventuali 
prescrizioni di regolamento 
comunale. In ambito 
condominiale, il taglio di una 
pianta alla sua base configura 
un’opera di manutenzione 
straordinaria e per questo
 è soggetta a delibere 
approvate dalla maggioranza 
degli intervenuti che 
rappresentino almeno la metà 
del valore dell’edificio.

Spread Btp-Bund    149,14 -7,32% 

Euro-Dollaro          1,0892 -0,03% 

Euro-Sterlina          0,8319 0,68% 

Euro-Yen            126,0300 0,38% 

Petrolio WTI           123,41 3,36% 
Oro Fino (euro/gr)    60,19 2,96% 
Argento                   25,74 2,35% 

Euribor (360) 3m -0,498         diff: 0,022 

FTSE Mib           22.338,13 0,80% 

FTSE All Share   24.373,27 0,80% 

Dax Francoforte  12.831,51 -0,02% 

Cac 40 Parigi       5.962,96 -0,32% 

Ftse 100 Londra   6.964,11 0,07% 

Dow Jones                        

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     24.790,95 -1,71% 

A 

Abitare In 6,360 -0,47 169 -23,10  
Acea 16,210 3,25 3452 -13,59  
Acsm-Agam 2,200 0,00 434 -10,93  
Adidas ag 184,840 3,55 38672 -27,03  
Adv Micro Devices 94,850 -2,62 89802 -27,44  
Aedes 0,279 13,41 73 64,12  
Aeffe 1,878 1,51 202 -31,96  
Aegon 3,743 0,11 591 -14,87  
Aeroporto Marconi Bo. 7,980 -1,97 288 -9,32  
Ageas 38,900 -3,47 91480 -14,26  
Ahold Del 26,830 -3,32 3198 -11,57  
Air France Klm 3,378 1,96 1448 -11,66  
Air Liquide 138,000 -2,98 47677 -10,11  
Airbus 93,820 -0,41 72493 -16,74  
Alerion 28,550 0,35 1548 -3,38  
Algowatt 0,416 23,81 18 21,28  
Alkemy 15,850 -3,35 90 -30,18  
Allianz 188,780 2,77 85687 -7,87  
Alphabet cl A 2.325,000 -2,15 692954 -10,40  
Alphabet Classe C 2.319,000 -2,60 810442 -10,52  
Amazon 2.496,500 -3,78 1202994 -16,94  
Ambienthesis 0,932 2,19 86 -18,60  
Amgen 213,650 -2,73 155895 5,77  
Amplifon 34,960 -4,72 7915 -26,32  
Anheuser-Busch 48,720 -2,37 78354 -8,16  
Anima Holding 3,407 1,85 1256 -24,12  
Antares V 7,800 0,26 539 -34,45  
Apple 143,600 -4,43 741727 -9,69  
Aquafil 5,560 -1,42 238 -27,42  
Ariston Holding 8,260 3,25 871 -18,54  
Ascopiave 3,265 1,08 765 -5,91  
ASML Holding 521,000 -4,28 225767 -26,52  
Atlantia 15,410 0,92 12725 -11,72  
Autogrill 5,626 1,15 2166 -9,93  
Autos Meridionali 29,800 1,71 130 6,81  
Avio 10,740 2,09 283 -8,21  
Axa 22,815 1,35 47664 -13,42  
Azimut 19,850 1,38 2844 -19,57  
A2a 1,477 1,69 4627 -14,13  

B 

B Carige 0,756 -0,43 575 0,67  
B Carige Rsp 50.500,000 0,00 1 0,00  
B Desio e Brianza 2,670 0,75 359 -11,59  
B Ifis 15,900 2,19 856 -6,85  
B Intermobiliare 0,048 0,21 114 48,93  
B M.Paschi Siena 0,797 -1,75 800 -10,56  
B P di Sondrio 3,040 3,90 1378 -17,79  
B Profilo 0,204 5,05 138 -4,67  
B Sistema 1,732 1,41 139 -17,72  
Banca Generali 28,790 2,75 3364 -25,70  
Banco Bpm 2,435 5,09 3689 -7,77  
Banco Santander 2,728 5,41 44019 -7,21  
Basf 49,680 1,72 45861 -19,74  
Basicnet 4,730 0,21 288 -17,74  
Bastogi 0,654 -0,61 81 -11,86  
Bayer 50,550 -0,88 38637 7,31  
BB Biotech 61,500 -0,57 3407 -17,34  
BBVA 4,669 -4,85 31132 -10,96  
B&C Speakers 13,250 2,71 146 -3,99  
Bca Finnat 0,236 0,85 86 -11,28  
Bca Mediolanum 6,608 2,86 4904 -23,87  
Be 3,070 -1,60 414 10,83  
Beghelli 0,316 4,98 63 -28,67  
Beiersdorf AG 79,900 -2,80 20135 -11,60  
B.F. 3,460 0,29 647 -5,98  
Bff Bank 6,110 5,34 1132 -13,82  
Bialetti Industrie 0,168 6,33 26 -38,24  
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00  
Biesse 16,510 0,98 452 -32,39  
Bioera 0,080 2,56 2 -21,18  
Bmw 71,470 0,93 43025 -19,21  

Bnp Paribas 47,160 3,96 43014 -22,49  
Borgosesia 0,598 2,75 29 -3,86  
Bper Banca 1,401 5,38 1981 -23,12  
Brembo 9,090 1,68 3035 -27,45  
Brioschi 0,082 5,34 65 -8,61  
Brunello Cucinelli 41,940 -1,83 2852 -30,91  
Buzzi Unicem 15,665 0,77 3017 -17,44  

C 

Cairo Communication 1,640 5,67 220 -19,61  
Caleffi 1,125 4,17 18 -22,95  
Caltagirone 3,550 2,90 426 -10,13  
Caltagirone Editore 1,010 3,06 126 -10,22  
Campari 8,798 -3,34 10220 -31,56  
Carel Industries 17,900 -1,32 1790 -32,71  
Carrefour 16,885 -1,20 11902 5,60  
Cattolica Ass 4,968 2,94 1134 -14,20  
Cellularline 3,520 -3,03 77 -17,95  
Cembre 28,400 6,77 483 -16,96  
Cementir Holding 6,670 2,93 1061 -20,41  
Centrale del Latte d’Italia 2,820 3,68 39 -18,26  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,065 1,23 6 -1,79  
Cir 0,369 5,43 471 -21,49  
Civitanavi S 3,890 2,37 120 0,00  
Class Editori 0,067 9,06 12 -21,81  
Cnh Industrial 12,850 1,66 17533 -13,44  
Coima Res 7,570 2,99 273 1,20  
Commerzbank 5,900 1,90 7389 -12,28  
Conafi 0,460 9,52 17 -24,84  
Continental AG 62,810 3,20 12562 -32,64  
Covivio 63,800 1,92 6034 -11,85  
Credem 5,350 0,00 1826 -8,08  
Credit Agricole 9,881 2,45 21998 -21,64  
Csp International 0,375 1,90 15 -0,53  

D 

D’Amico 0,094 0,11 117 -0,42  
Danieli & C 18,700 6,25 764 -30,87  
Danieli & C Rsp 12,720 3,92 514 -26,05  
Danone 47,100 -1,85 24200 -14,27  
Datalogic 10,860 0,28 635 -29,02  
Dea Capital 1,104 0,18 293 -15,73  
De’Longhi 24,200 -0,25 3652 -23,22  
Deutsche Bank 9,131 1,91 5213 -17,14  
Deutsche Borse AG 138,650 0,00 26759 -5,87  
Deutsche Lufthansa AG 5,855 4,55 2729 -5,00  
Deutsche Post AG 39,820 0,49 48292 -29,94  
Deutsche Telekom 15,248 -0,31 66501 -6,59  
Diasorin 122,750 -3,88 6868 -26,69  
Digital Bros 21,080 -0,66 301 -29,55  
doValue 6,120 4,08 490 -27,06  

E 

Edison Rsp 1,555 3,32 170 5,07  
Eems 0,130 8,33 7 -0,76  
El En 11,360 -3,24 907 -27,09  
Elica 2,760 -4,33 175 -24,28  
Emak 1,460 -2,41 239 -30,97  
Enav 3,668 3,62 1987 -6,67  
Enel 5,722 2,90 58174 -18,79  
Enervit 3,340 -0,60 59 -13,02  
Engie 10,512 4,31 23060 -19,53  
Eni 13,670 1,97 49288 11,87  
E.On 9,880 -4,23 19770 -19,14  
Eprice 0,020 3,00 8 1,98  
Equita Group 3,120 1,96 158 -18,32  
Erg 28,340 6,86 4260 -0,35  
Esprinet 8,520 -3,62 434 -33,95  
Essilorluxottica 143,600 -0,53 31313 -22,38  
Eukedos 1,360 3,82 31 -24,23  
Eurotech 3,878 -2,17 138 -23,36  
Evonik Industries AG 24,440 0,00 11389 -13,97  
Exor 59,320 2,88 14296 -24,87  

Exprivia 1,560 5,05 81 -29,73  

F 

Falck Renewables 8,795 0,17 2563 1,56  
Faurecia 22,060 -6,53 3045 -46,30  
Ferrari 165,000 -3,14 31997 -27,47  
Fidia 1,555 5,42 8 -18,59  
Fiera Milano 2,610 1,16 188 -22,78  
Fila 8,380 2,57 360 -13,79  
Fincantieri 0,575 6,98 977 -4,72  
Fine Foods Pharma Ntm 11,700 0,00 258 -24,03  
FinecoBank 12,305 -3,11 7505 -20,28  
Fnm 0,483 10,14 210 -21,25  
Fresenius M Care AG 51,680 0,00 15830 -11,54  
Fresenius SE & Co. KGaA 27,840 -0,22 15193 -19,30  
Fullsix 0,664 0,61 7 -36,46  

G 

Gabetti 1,422 3,95 86 -27,82  
Garofalo Health Care 4,320 -1,82 390 -21,45  
Gas Plus 4,430 -5,94 199 31,85  
Gefran 8,500 0,47 122 -24,44  
Generali 16,175 1,95 25574 -13,18  
Geox 0,740 3,06 192 -30,84  
Gequity 0,018 -4,17 2 -33,33  
Giglio group 1,192 0,17 25 -27,14  
Gilead Sciences 54,900 -3,58 71695 -15,42  
Gpi 11,750 0,86 215 -27,91  
Gvs 7,350 -3,67 1286 -30,33  

H 

Heidelberger Cement AG 51,480 -1,38 9653 -15,96  
Henkel KGaA Vz 61,960 1,34 11039 -13,29  
Hera 3,274 2,31 4877 -10,57  

I 

I Grandi Viaggi 0,890 1,14 43 -8,81  
Iberdrola 9,430 11,02 60330 -9,63  
Igd 4,015 2,95 443 4,02  
Il Sole 24 Ore 0,390 0,52 22 -23,23  
Illimity Bank 10,830 2,17 859 -17,77  
Immsi 0,366 0,55 125 -15,67  
Indel B 23,200 4,98 136 -13,43  
Inditex 20,820 2,92 64889 -26,27  
Infineon Technologies AG 26,550 -0,26 30763 -35,24  
Ing Groep 8,530 0,14 17583 -30,65  
Intek Group 0,423 2,92 165 -15,74  
Intek Group Rsp 0,580 0,00 9 -11,04  
Intel 43,480 -2,01 204313 -5,41  
Intercos 10,920 -2,50 1046 -22,33  
Interpump 40,320 -4,14 4390 -37,44  
Intesa Sanpaolo 1,865 1,22 36249 -17,96  
Inwit 8,924 -1,87 8569 -16,44  
Irce 2,530 4,12 71 -18,91  
Iren 2,250 1,99 2927 -15,22  
It Way 1,200 4,35 11 -36,51  
Italgas 5,390 0,79 4361 -10,94  
Italian Exhibition 2,370 3,04 73 -11,24  
Italmobiliare 28,100 0,18 1194 -13,54  
Iveco 6,390 4,24 1733 0,00  
Ivs Group 4,720 0,00 184 -17,48  

J 

Juventus FC 0,303 5,93 767 -12,00  

K 

Kering 537,500 -1,74 68024 -23,92  
K+S AG 22,080 -6,64 25584 43,70  

L 

La Doria 16,440 0,00 510 -0,12  
Landi Renzo 0,717 2,28 81 -13,51  
Lazio S.S. 0,986 3,57 67 -5,37  
Leonardo 8,026 -0,10 4640 27,40  
L’Oreal 330,000 -3,90 198796 -21,65  
Luve 15,900 0,63 354 -33,75  
Lventure Group 0,361 3,14 18 -14,45  

LVMH 556,800 -2,47 272797 -23,65  

M 

Maire Tecnimont 2,854 7,62 938 -31,39  
Marr 15,300 2,41 1018 -19,05  
Mediobanca 7,824 2,22 6765 -22,61  
Mercedes-Benz Group 57,420 -0,14 55386 -16,60  
Merck KGaA 162,200 -3,85 20963 -28,48  
Meta Platforms 174,840 -1,44 414429 -42,53  
Met.extra Group 4,865 -6,08 2 -21,28  
MFE A 0,744 3,33 849 -16,92  
MFE B 1,043 9,79 1232 -16,22  
Micron Technology 68,000 -6,67 77747 -16,51  
Microsoft 248,750 -4,36 1919214 -17,65  
Mittel 1,330 0,00 108 -9,52  
Moncler 44,610 -1,54 12209 -30,32  
Mondadori 1,792 0,11 469 -12,16  
Mondo TV 0,949 5,44 43 -31,63  
Monrif 0,059 1,72 12 -20,27  
Munich RE 220,300 4,98 45471 -15,27  
Mutuionline 32,400 0,47 1296 -26,86  

N 

Nb Aurora 11,282 0,00 275 0,00  
Neodecortech 3,500 2,94 50 -20,27  
Netflix 318,600 -3,54 137555 -41,53  
Netweek 0,039 0,51 6 -29,29  
Newlat Food 6,030 -2,74 265 -9,32  
Nexi 9,924 -2,71 13002 -29,06  
Next Re 3,260 -1,81 36 -9,44  
Nokia Corporation 4,303 -1,85 16355 -22,98  
Nvidia 194,240 -4,03 116544 -27,43  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 9,340 8,35 128 -27,32  
Orange 10,260 0,27 26823 8,81  
Orsero 11,950 -0,42 211 0,84  
Ovs 1,770 0,34 515 -30,86  

P 

Pharmanutra 55,400 -1,07 536 -26,53  
Philips 26,960 -0,75 26216 -18,43  
Philogen 13,300 0,15 389 -7,25  
Piaggio 2,294 -2,55 822 -20,18  
Pierrel 0,190 5,26 43 -13,64  
Pininfarina 0,832 -5,45 65 -13,87  
Piovan 8,900 4,95 477 -14,83  
Piquadro 1,680 2,13 84 -10,16  
Pirelli & C 4,238 -1,99 4238 -30,62  
Piteco 8,480 6,00 171 -22,91  
Plc 1,765 1,73 46 -15,14  
Poste Italiane 9,296 4,64 12142 -19,45  
Prima Industrie 12,840 2,88 135 -30,29  
ProSiebenSat.1 Media SE 10,500 2,74 2297 -25,93  
Prysmian 28,790 -0,69 7720 -13,05  
Puma 65,320 1,74 985 -38,49  

R 

Rai Way 5,060 5,86 1376 -3,07  
Ratti 3,130 0,97 86 -11,08  
Rcs Mediagroup 0,687 1,33 359 -22,37  
Recordati 40,350 -3,58 8438 -28,58  
Renault 21,315 -3,73 6073 -29,13  
Reply 129,000 -3,59 4826 -27,81  
Repsol 12,248 1,49 19550 16,89  
Restart 0,395 8,22 13 18,26  
Risanamento 0,101 4,54 183 -16,75  
Roma A.S. 0,269 2,48 169 -11,51  
Rosss 0,830 4,01 10 -10,75  
Rwe 34,700 0,55 18162 5,28  

S 

S. Ferragamo 15,275 -2,18 2578 -32,20  
Sabaf 17,800 -2,20 205 -25,83  
Saes Getters 21,250 -2,52 312 -13,97  

Saes Getters Rsp 14,900 2,41 110 -15,82  
Safilo Group 1,148 0,53 475 -27,06  
Safran 95,880 -1,15 39985 -10,28  
Saint-Gobain 49,740 0,01 27599 -19,85  
Saipem 1,043 13,15 1054 -43,47  
Saipem Rcv 18,000 0,00 0 -51,35  
Salcef Group 19,200 -0,52 1198 -22,27  
Sanlorenzo 27,900 -3,79 965 -26,39  
Sanofi 92,280 3,31 121397 3,16  
Sap 96,360 -1,09 118115 -22,35  
Saras 0,528 0,57 503 -4,03  
Schneider Electric 136,560 4,64 80401 -20,94  
SECO 6,330 -0,24 699 -29,27  
Seri Industrial 6,410 3,72 313 -33,85  
Servizi Italia 1,800 0,56 57 -13,25  
Sesa 123,400 -4,93 1912 -28,84  
Siemens 116,000 0,73 106048 -23,56  
Siemens Energy 20,840 5,98 0 -10,56  
Sit 7,320 1,10 184 -31,91  
Snam 4,875 1,02 16384 -8,02  
Societe Generale 21,030 5,35 12213 -30,55  
Softlab 2,370 8,22 12 -14,75  
Sogefi 0,784 -0,63 94 -33,67  
Sol 15,200 -2,56 1379 -28,13  
Somec 27,400 7,87 189 -27,32  
Starbucks 78,360 -3,85 113144 -23,86  
Stellantis 12,932 -0,05 40513 -22,50  
STMicroelectronics 32,690 -2,58 29790 -25,30  

T 

Tamburi 7,770 -1,40 1433 -21,75  
Tas 2,190 0,00 183 0,92  
Technogym 6,120 -3,01 1232 -27,62  
Telecom Italia 0,249 5,85 3829 -42,47  
Telecom Italia  Rsp 0,227 8,17 1373 -45,48  
Telefonica 3,879 -0,56 18253 0,77  
Tenaris 13,475 3,22 15908 46,31  
Terna 6,992 -1,24 14054 -1,71  
Tesla 745,000 -2,87 124331 -22,05  
Tesmec 0,131 5,28 80 22,99  
The Italian Sea Group 4,824 -0,45 256 -24,57  
Thyssenkrupp AG 8,248 2,87 4668 -13,98  
Tinexta 22,720 -4,62 1073 -40,46  
Tiscali 0,012 6,14 74 -30,46  
Tod’s 35,200 -0,85 1165 -28,57  
Toscana Aeroporti 12,050 -2,03 224 -6,23  
Totalenergies 46,030 2,05 109174 2,59  
Trevi 0,550 3,97 83 -41,61  
Triboo 1,150 2,68 33 -26,05  
Tripadvisor 19,555 4,10 2463 -23,58  
Txt e-solutions 8,390 0,24 109 -17,26  

U 

Unicredit 9,017 6,12 19635 -33,42  
Unieuro 14,350 -1,58 297 -31,67  
Unipol 3,951 6,81 2835 -17,33  
UnipolSai 2,296 5,61 6497 -7,42  

V 

Valsoia 11,250 5,63 120 -18,18  
Vianini 1,100 0,00 33 -2,65  
Vinci SA 87,670 0,00 52133 -4,37  
Vivendi 10,600 0,00 12404 -12,11  
Volkswagen AG Vz. 135,980 -1,42 28040 -23,99  
Vonovia SE 43,100 -3,79 20085 -10,78  

W 

Webuild 1,499 2,11 1499 -27,93  
Webuild Rsp 5,480 1,48 9 -9,57  
Wfd Unibail-Rodamco 54,250 0,50 5423 -5,93  
Wiit 26,000 0,85 729 -27,46  

Z 

Zignago Vetro 11,280 -2,08 999 -34,42  
Zucchi 2,920 0,00 12 -23,76

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT ZC 13.03.2020 EUR -           - 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 31.08.2021 S -           - 

BOT 14.03.2022 A -        0,4 

BOT 31.03.2022 (182) -           - 

BOT 14.04.2022 A -           - 

BOT 29.04.2022 S 100,04           - 

BOT 13.05.2022 A 100,06           - 

BOT 31.05.2022 S -           - 

BOT 14.06.2022 A 100,22           - 

BOT ZC 14.07.2022 A -           - 

BOT 29.07.2022 S -           - 

BOT 12.08.2022 A -           - 

BOT 31.08.2022 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 14.10.2022 A -           - 

BOT 14.11.2022 A -           - 

BOT 14.12.2022 A -           - 

BOT 13.01.2023 A -           - 

BOT 14.02.2023 A -           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.04.2022 1,2% 100,08           - 

BTP 15.04.2022 1,35% 100,19           - 

BTP 15.7.2022 1% -           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 100,54           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 102,85           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 101           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 103,87           - 

BTP 29.11.2022 0% 100,37           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,48           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 100,83           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 101,35           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 105,4           - 

BTP 15.06.2023 0,60% 101,3           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 107,09          0 

BTP 15.8.2023 0,3% 100,79      0,03 

BTPI 15.09.2023 2,6% 112,74           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 104,27      0,06 

BTP 15.10.2023 0,65% 101,56      0,02 

BTP 1.11.2023 9% 115,05      0,03 

BTP 29.11.2023 0% -      0,04 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,61 

BTP 15.01.2024 0% 100,18      0,07 

BTP LG21-GE24 0% 100,19      0,07 

BTP 01.03.2024 4,5% 109,06      0,08 

BTP 15.04.2024 0% 100,01      0,02 

BTP 15.05.2024 1,85% 103,98      0,01 

BTP 01.07.2024 1,75% 103,73      0,09 

BTP 15.08.2024 0% 99,79        0,1 

BTP 01.09.2024 3,75% 108,98      0,08 

BTP 15.11.2024 1,45% 103,3      0,21 

BTP 01.12.2024 2,5% 106,24      0,18 

BTP 15.12.2024 0% 99,29      0,27 

BTP 1.02.2025 0,35% 100,22      0,25 

BTP 01.03.2025 5% 114,13      0,24 

BTP 15.05.2025 1,45% 103,44        0,3 

BTP 01.06.2025 1,5% 103,86        0,3 

BTP 01.07.2025 1,85% 105,01      0,34 

BTP 15.11.2025 2.5% 107,67      0,41 

BTP 01.12.2025 2% 105,88        0,4 

BTP 01.02.2026 0,50% 100,17      0,48 

BTP 01.03.2026 4,5% 115,81      0,44 

BTP 01.04.2026 0% 97,96      0,54 

BTP 01.06.2026 1,6% 104,42      0,57 

BTP 15.7.2026 2,10% 106,3      0,61 

BTP 01.08.2026 0% 97,3      0,63 

BTP 1.11.2026 7,25% 130,45      0,57 

BTP 01.12.2026 1,25% 102,78      0,62 

BTP AP27 1.1% 101,54      0,81 

BTP 01.06.2027 2,2% 107,32      0,77 

BTP 01.08.2027 2,05% 106,59      0,81 

BTP ST27 0,95% 100,89      0,83 

BTP 1.11.2027 6,5% 131,36      0,79 

BTP 15.01.2027 0,85% 100,78      0,69 

BTP 01.02.2028 2% 106,32      0,87 

BTP 15.03.2028 0,25% 95,82      0,92 

BTP LG28 0,5% 97,12      0,98 

BTP 01.09.2028 4,75% 123,46      0,96 

BTP FUTURA NV28 EUR 97,61           1 

BTP 1.12.2028 2,8% 111,49      0,99 

BTP 15.02.2029 0,45% 95,48       1,12 

BTP 01.08.2029 3,00% 113,2       1,13 

BTP 1.11.2029 5,25 130,29      1,08 

BTP 01.03.2030 3,50% 117,46       1,19 

BTP 01.04.2030 1,35% 100,58      1,28 

BTP FUTURA LG 30 99,7      1,37 

BTP 01.08.2030 0,95% 96,91      1,34 

BTP DC30 1,65% 102,09      1,39 

BTP AP31 0,9% 95,41      1,43 

BTP 01.05.2031 6% 139,96      1,33 

BTP 01.08.2031 0,6% 92,29        1,5 

BTP 01.12.2031 0,95% 94,95        1,5 

BTP 01.03.2032 1,65% 101,48      1,48 

BTP 01.06.2032 0,95% 94,1      1,58 

BTP 1.2.2033 5,75% 142,26      1,53 

BTP 01.09.2033 2,45% 108,57      1,62 

BTP FUTURA NV33 EUR 94,4           - 

BTP 01.08.2034 5% 138      1,66 

BTP 01.03.2035 3,35% 118,99      1,74 

BTP 01.03.2036 1,45% 96,84      1,75 

BTP 01.09.2036 2,25% 105,52      1,79 

BTP 1.2.37 4% 128,5      1,83 

BTP 01.03.2037 0,95% 88,8      1,82 

BTP FUTURA AP37 90,8      2,08 

BTP 01.09.2038 2,95% 115,5        1,9 

BTP 01.08.2039 5% 145,85      1,93 

BTP 1.3.2040 3.1% 117,52      1,96 

BTP 01.09.2040 5% EUR 146,11      1,94 

BTP 01.03.2041 1.8% 96,18      2,04 

BTP 15.09.2041 2,55% 157,83      0,26 

BTP 01.09.2044 4,75% 148,26      2,07 

BTP GREEN AP45 1,5% 89,72      2,07 

BTP 01.09.2046 3,25% 121,43      2,12 

BTP 01.03.2047 2,7% 111,2      2,13 

BTP 1.03.2048 3,45% 125,8      2,19 

BTP 01.09.2049 3,85% 133,72      2,23 

BTP 01.09.2050 2,45% 104,39      2,26 

BTP 01.09.2051 1.7% 88,88      2,22 

BTP ST52 2.15% 97,69      2,29 

BTP 1.3.2067 2,8% 105,6      2,62 

BTP 01.03.2072 2,15% 89,4      2,55 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,9           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 104,6           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 105,3           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 107,12           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 105,25           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 105,78           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 106,34           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 115,97           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 107,34           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 110,88           - 

Titoli di Stato 

32.631,72 -0,57%
12.795,55 -0,28%
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